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Σκύλοι… «γευσιγνώστες» Κρυφακούν τα σχόλια 
των αφεντικών τους για το φαγητό τους, για να 
αποφασίσουν αν θα το φάνε ή όχι
/ Γενικά

 

Ποιος είπε πως οι σκύλοι τρώνε ό,τι κι ό,τι; Σύμφωνα με νέα μελέτη από την Αργεντινή, τα έξυπνα 
τετράποδα «διαβάζουν» τη νοστιμιά του φαγητού τους στα χείλη του ιδιοκτήτη τους

Πιο επιλεκτικός ως προς τις διατροφικές  προτιμήσεις του σε σχέση με ό,τι 
πιστεύαμε φαίνεται πως είναι τελικά ο «καλύτερος φίλος του ανθρώπου», 
σύμφωνα με ερευνητές από το Πανεπιστήμιο του Μπουένος Αϊρες στην Αργεντινή.
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Μέσα από μια σειρά πειραμάτων, οι ερευνητές διαπίστωσαν ότι οι σκύλοι τείνουν 
να παρακολουθούν με προσοχή συζητήσεις ανάμεσα στους ιδιοκτήτες τους όταν 
πρόκειται να λάβουν το φαγητό τους, αξιολογώντας έτσι πόσο νόστιμο είναι και 
αν θα το φάνε ή όχι.
Τα νέα ευρήματα που παρουσιάστηκαν στην online επιθεώρηση «PLoS ONE» 
έρχονται να προστεθούν σε εκείνα προηγούμενων μελετών που είχαν δείξει ότι οι 
σκύλοι παρακολουθούν με προσοχή ανθρώπινες συμπεριφορές και καταγράφουν 
συναισθήματα.
«Διαβάζοντας» τη νοστιμιά
Στο πλαίσιο της νέας μελέτης τους οι ερευνητές από την Αργεντινή διαπίστωσαν 
ότι οι σκύλοι δεν περιορίζονται μόνο στις πληροφορίες που λαμβάνουν από την 
αλληεπίδρασή τους με το αφεντικό τους, αλλά, όπως φαίνεται,  επεξεργάζονται 
και πληροφορίες που προκύπτουν από την επικοινωνία δύο ατόμων.
Κατά το πείραμα, ένας άνδρας ζήτησε ένα μπολ με δημητριακά από δύο γυναίκες 
ενόσω οι σκύλοι παρακολουθούσαν. Οι δύο γυναίκες προσέφεραν στον άνδρα τα 
δημητριακά και εκείνος επέστρεψε το μπολ στην πρώτη λέγοντάς της πόσο 
νόστιμα ήταν και στη δεύτερη περιγράφοντας πόσο αηδιαστικά ήταν. Στη 
συνέχεια ο άνδρας έφυγε από το δωμάτιο, αφήνοντας στον χώρο τις γυναίκες και 
έναν σκύλο κάθε φορά.
Παρακολουθώντας το όλο σκηνικό, οι σκύλοι κατά μέσο όρο κατέληγαν να τρώνε 
τα «εύγευστα» δημητριακά. Υπήρχαν ωστόσο και περιπτώσεις  που επέλεγαν να 
απορρίψουν και τα δύο μπολ.
Καρμική σχέση
Προηγούμενες μελέτες είχαν δείξει ότι οι σκύλοι τείνουν να «διαβάζουν» τις 
εκφράσεις του προσώπου των ανθρώπων, με αποτέλεσμα να είναι σε θέση να 
γνωρίζουν κατά πόσον κάποιος είναι χαρούμενος ή στενοχωρημένος.
Παρ’ όλα αυτά αρκετοί επιστήμονες δηλώνουν δύσπιστοι απέναντι στα 
συγκεκριμένα ευρήματα και στο κατά πόσον οι σκύλοι είναι σε θέση να κατανοούν 
πραγματικά τις ανθρώπινες κινήσεις και πράξεις.

Υπάρχουν ωστόσο ευρήματα που αποκαλύπτουν και το αντίθετο: ότι δηλαδή ο 
άνθρωπος είναι σε θέση να «διαβάζει» τα συναισθήματα του ζώου στο «πρόσωπό» 
του. Πρόσφατη μελέτη του Πανεπιστημίου Γουόλντεν στη Μινεάπολη, στις ΗΠΑ, 
που είχε δημοσιευθεί στο επιστημονικό έντυπο «Behavioural Processes» είχε δείξει 
ότι στη θέα φωτογραφιών της έκφρασης ενός σκύλου της αστυνομίας, σε 
διαφορετικές φάσεις, οι εθελοντές ήταν σε θέση να αναγνωρίζουν επιτυχώς κατά 
πόσον το ζώο ήταν θυμωμένο, χαρούμενο, φοβισμένο (στον ήχο της λίμας των 
νυχιών) ή αηδιασμένο (έπειτα από χορήγηση φαρμάκου). Σύμφωνα με τους 
ειδικούς, το γεγονός ότι ο άνθρωπος συμβιώνει με τον «καλύτερό του φίλο» εδώ 
και περίπου 100.000 χρόνια έχει παίξει σημαντικό ρόλο ως προς την επικοινωνία 



και την κατανόηση ανάμεσα στα δύο είδη.
Δημοσιεύτηκε στο HeliosPlus στις 4 Δεκεμβρίου 2013
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